



高速男篮今晚客战四川队

超越良机莫错过

□ 本报记者 王建

锁定季后赛席位，高速男篮的目标转向争取更高的排名。1月22日晚，高速男篮客场挑战四川队，这是争取更高排名道路上至关重要的一战。

将带领青岛队打进前四的“邓哈哈组合”收入麾下，辅以孟达、吴楠等本土实力派球员，四川队本赛季脱胎换骨，登上过积分榜榜首，一度高不可攀。然而，近期前进步伐放缓，四川队的优势渐渐缩水。上一轮，高速男篮主场击败吉林队，四川队客场不敌青岛队。这一正一反作用叠加，高速男篮只落后四川队1个胜场。

在此种形势下，本场比赛变得异常关键。高速男篮在首回合较量中主场2分惜败，如能客场取胜，战绩将追平四川队。取胜优势若在2分以上，在相互间胜负关系相同的情况下，高速男篮将凭借相互间得失分的优势压倒四川队，实现排名提升的目标。

当然，由于前几名之间的差距很小，形势可能不会这么简单。本轮，浙江广厦队主场迎战辽宁队。在高速男篮取胜且分差在2分以上的情况下，辽宁队取胜，高速男篮将超过四川队升到积分榜第3位；浙江广厦队取胜，高速男篮、辽宁、四川和广厦四队战绩相同，需要比较相互间胜负关系和得失分，高速男篮

有希望冲到第2位。而高速男篮一旦输球，可能会滑落到第6位。

输给实力不强的青岛队，四川队可谓马失前蹄，这与哈达迪缺席有很大关系。在四川队主场对阵辽宁队的比赛赛后，哈达迪与李晓旭发生冲突。篮协裁定，哈达迪在冲突中负有主要责任，被取消全明星赛资格，并禁赛3场。

哈达迪是“邓哈哈组合”乃至整个四川队的核心，客场对阵高速男篮，他拿下30分22个篮板的超大号两双，是四川队取胜的头号功臣。本场比赛，哈达迪仍然处于禁赛期，四川队的战斗力受损极大，内线尤其空虚。高速男篮坐收渔翁之利，迎来击败并超越对手的良机。

说到哈达迪缺席，高速男篮本赛季多次遇到对方外援无法出战的情况，得利不少。首轮挑战广东队，迪奥古尚未到队，高速男篮乘机战而胜之，结束21场不胜对手的尴尬纪录，对手都是单外援出战，高速男篮一胜一负。与辽宁队的第二回合较量，哈德森回国探望刚刚分娩的妻子，高速男篮如愿客场取胜。因为对手外援无法出战，高速男篮赢下了三场价值连城的强强对话。这一次，高速男篮一定要抓住哈达迪缺席的机遇。

因伤长期缺席的国手丁彦雨航随高速男篮出征，但他能否出场还是个未知数。



□CFP 供图

当地时间1月20日，法国巴黎，科幻灾难动作系列电影《第五波》举行法国首映式，影片主演、美国女星科洛·莫瑞兹亮相助阵。

影片改编自瑞克·杨西的同名畅销小说，讲述地球遭到外星人攻击，人类文明退回石器时代，16岁少女凯西作为仅存人类之一，挣扎生存，寻找希望。



□新华社发

女足四国赛：中墨两队互交白卷

1月21日，在2016深圳女足四国赛首场比赛中，中国队以0:0战平墨西哥队。图为中国队球员马晓旭（左）在比赛中拼抢。

本次女足四国赛的三支参赛球队分别是中国队、韩国队、墨西哥队和越南队。1月23日晚，中国女足将迎来第二个对手越南队。

第66届柏林电影节主竞赛单元片单揭晓 《长江图》成唯一入围华语影片

据新华社柏林1月20日电 第66届柏林国际电影节主竞赛单元完整片单20日揭晓，中国影片《长江图》是唯一入围主竞赛单元的华语影片。

《长江图》由中国导演杨超执导，秦昊、辛芷蕾主演，讲述发生在长江上的爱情故事。该片将在柏林电影节上举行全球首映。

今年柏林电影节共有23部影片入围主竞赛单元，其中18部参与金熊奖角逐。

不过，今年还有不少华语片入围电影节其他单元。就主办方目前公布的片单来看，已有《树大招风》《尼罗河女儿》等10部作品入围论坛和回顾与致敬等单元。

本届柏林电影节定于2月11日至2月21日举行。美国喜剧片《凯撒万岁》将为电影节揭幕。

中国公司正式入主 西甲劲旅西班牙人俱乐部

据新华社巴塞罗那1月20日电 西甲足球劲旅皇家西班牙人俱乐部20日发布公告称，中国的创业板上市公司星辉互动娱乐股份有限公司（简称互动娱乐）董事长陈雁升和他的团队正式接手该俱乐部董事会。

20日早间互动娱乐发布公告，称该公司已经完成对西班牙人俱乐部的股权收购，得到了54%的股份，成为该俱乐部最大的股东。

20日晚间，西班牙人俱乐部发布公告，表示陈雁升和他的团队组成新的俱乐部董事会。21日新董事会将召开首次会议，并确定成员的分工。该公告还指出，在通过俱乐部下次股东大会的批准后，陈雁升将成为西班牙人俱乐部主席。

皇家西班牙人俱乐部成立于1900年，拥有目前在西甲的西班牙人队和一家足球培训学校。西班牙人队是一支老牌劲旅，曾四次获得西班牙国王杯冠军。

埃尔克森从恒大转会上海港

转会费1850万欧元 有回避条款



埃尔克森2014年代表恒大比赛时的资料图

据新华社广州1月21日电 21日下午，广州恒大淘宝俱乐部和上海上港俱乐部几乎同时宣布，双方签约完成，埃尔克森从广州恒大转会至上海上港，虽然双方在官方渠道都没有透露巴西人的转会费等细节，但新华社记者从接近转会的人士了解到，埃尔克森的转会费高达1850万欧元，并有回避条款。

该人士对新华社记者透露，在恒大和上海港双方进行了马拉松式的谈判后，埃尔克森的转会于21日下午1点完成签约，转会费高达1850万欧元。

对于这个数字，该人士说，在此前的谈判过程中，恒大一直坚持2000万欧元，而上港方面则提出最多1600万欧元，直到21日下午，双方互相让步，才达成了1850万欧元的共识。

另外，恒大方面一直要求的回避条款也得到了满足，上港方面承诺，2016赛季的中超和足协杯与恒大的比赛中，埃尔克森将不会出场。但双方俱乐部官方并未对上述回避条款给予证实。

按照以往国际和国内转会市场的惯例，回避条款一般在租借的交易中常见，但在转会却实属罕见。

2012年12月，广州恒大从巴西博塔弗戈俱乐部签下埃尔克森，转会费为570万欧元，三年后转卖给上港，翻了三倍还多。

“埃尔克森的转会收益，无论从增值数额还是增值比例，都是迄今为止中国足球转会市场上最大一笔收益，不仅让俱乐部收回了570万欧元的初始投入，还大幅溢价转出，获得数倍的收益。”广州恒大淘宝俱乐部在官方声明中说。

抓党建促脱贫的“山亭实践”

——枣庄市山亭区第一书记工作经验与启示

□ 焦楠 张环泽

2015年2月以来，枣庄市山亭区抓住省、市委选派新一轮第一书记驻村帮扶的有利机遇，整合省市镇村五级力量，开展了基层党组织建设“五级联动、百村突破”活动，省市镇村三级共选派127名第一书记帮扶124个贫困村，开创了“五级联动齐努力，共建幸福新山亭”的生动局面。新一轮第一书记驻村帮扶已经10个月了，他们在村里干得怎么样，帮扶村有哪些变化，老百姓有何反响，是什么力量促使小山村在较短的时间里发生了新变化？隆冬时节，天寒地冻，我们走进第一书记帮扶村探寻心中一连串疑问。

“在村里越干越有劲了”

班子强，一强百强。山亭区各级选派第一书记认为，只有把抓党建作为扶贫开发的治本之策，帮扶工作才会有长久的生命力。

冯卯镇万庄村是山亭区北部一个库区村，多年来吃水难、行路难一直困扰着村民。为此，村干部可没有少挨村民的“白眼”和“数落”。

省经信委选派第一书记王旭东进村一打听才知道，由于村里受资金、交通等因素制约，工作迈不开步子，发展蹒跚不出路子，“没给老少爷们办上几件像样的事来”，村容村貌年复一年、山河依旧。

找到“症结”之后，王旭东一有机会就拉着村支部书记进地头、入农户，跑项目、争资金，让他处处“出头露面”。健全完善了“四议两公开”等10多项规章制度，来村里10个月就召开会议22次，用村里党员干部的话说：“王书记来之后开的会，顶咱们过去两三年开的。”为让村干部“有事干”，王旭东还把吃自来水、建市场、修水泥路的任务分下去，让他们“各把一摊”。一来二去，村干部干劲上来了，一口气为村民办了七八件实事，投入资金足足有二三百万元。村民把第一书记的“好”也记在了村干部身上：“村干部给咱办了不少实事，今后只要他们说话，老少爷们举双手赞成。”

对于抓党建促脱贫工作，枣庄学院选派第一书记郭传鑫有着自己独特的见解：“第一书记在村里要甘当‘第二书记’、‘第三书记’，‘有功’的时候首先要帮村干部和党员推在前面，这样他们才会‘围’在你身边，把你当成自己人来待。”为把散乱的村班子“拢”起来，他采取了“第一步建章立制、第二步实施民生工程、第三步加强党性教育”的抓党建“三步走”工作法。通过“三步走”，村里党员的思想活了起来，村干部的心也热了起来。村里整路基期间，党员干部自发出义务

工1200多个，节省开支16万元。“现在，老百姓看村干部的眼神比以前都不一样了。”郭传鑫深有感触地说。

北庄镇青石岭村四面环山，是个山清水秀的好地方。据镇党委书记孙晓颖介绍，过去村里各项工作在全镇都是数一数二的，后来由于种种原因开始走下坡路，村干部工作积极性也没有以往高了。省移动公司选派第一书记侯磊到村后，扑下身子为村民砌水池、建文化广场、修水泥路，并将这些“功劳”全部推到村干部身上，村民开始对村干部竖起大拇指。村党支部书记张延鑫告诉我们：“自打第一书记来了以后，俺们村干部觉得腰杆也硬了，干劲更足了。”村里文化广场建好后，张延鑫自己花钱买来音响设备，插上自家的电，免费为喜欢跳广场舞的村民提供便利，“乐得村里小媳妇大姑娘又是扭又是跳的。”

抓好村级班子建设，培养后备干部至关重要。北庄镇洪门村是个葡萄种植专业村，在十里八乡都有“响名”。但村干部年龄偏大，文化水平偏低，“区里镇里要求填个报表，村干部都不会在电脑上捣鼓捣鼓。”省旅游局选派第一书记梁勇到村后，将30多岁村民盛清荣纳入村级后备干部进行重点培养，选派她到山东农业大学培训，开眼界、学本领，鼓励她主动参与村级各项事务。

各级选派第一书记把村干部推向“前台”，自己甘当“影子”，俯下身子当“梯子”，帮助村干部强信心、树威望，村干部腰杆硬了起来，形象树了起来。截至目前，各级选派第一书记共培养村级后备干部106名，发展党员25名，健全完善各项规章制度168项，走访党员群众1.9万人次，召开各类会议600多个，发放调查问卷2.3万份。枣庄市委组织部选派第一书记赵峰开展了“回忆革命历程、重温入党誓词”活动，组织党员佩戴党徽、亮身份。一位老党员激动得流下了泪水：“感谢党，感谢组织，还想着俺这个老头子……”

“好日子越过越有指望了”

群众心里最盼的是什么？采访中，帮扶村老百姓回答得非常干脆利落：“甩掉穷帽子，过好日子呗！”

2015年12月22日，正值立冬。走进凫城镇千佛崖村，一座座白色的联栋大棚格外引人注目。棚外寒风刺骨，棚内温暖如春，10多位村民正忙着平整土地，上农家肥。村民宋烈田自豪地告诉我们：“俺村能建起这大大棚，多亏了上面派来的郭书记。”

宋烈田口中的“郭书记”，就是青岛海事法院选派第一书记郭彦滨。到村后，她确立了

“发展高效农业，实施光伏扶贫”的工作思路，引导创办了3家农民专业合作社和1个家庭农场，引进资金200多万元建起了占地60亩的农业科技示范基地。在大棚内，郭彦滨给我们算了一笔账：“7个联栋果树大棚占地45亩，每亩每年纯挣3万元，一年就是135万元；5个蔬菜大棚占地15亩，每亩每年纯挣1万元，一年就是15万元。这两块加起来，每年纯挣150万元不成问题，还能安排贫困户就业。”

郭彦滨是个聪明人，不仅敢想敢做敢干，还有一般人没有的新思维。她把目光盯在了村民闲置的房顶上，为每户贫困户建一个3000瓦光伏电站，所发的电出售给国家电网，户均年增收4000多元。47岁村民孙业芳是村里的困难户，郭彦滨第一个为她家免费安装了光伏电站。她告诉我们：“有了这个发电小子，不出门不出力就能挣个四五千块钱，足够俺家一年吃盐打油的了。”

第一书记帮扶村大多数没有村集体经营性收入。山亭区各级选派第一书记清醒地认识到，要让贫困村甩掉头上的贫困帽子，不能一心指望向上要资金、要项目、要政策，更应注重提升帮扶村的“造血”功能，“靠自己的骨头长肉”。

山东航空集团选派第一书记张修存到山城街道南洼村第一天，就被村里的贫困现状烫了个透心凉，村集体账上没一分钱，连买个笔墨纸张的钱都是村干部自掏腰包。集体穷，村民更穷，多年来习惯了“土里刨食、靠天吃饭”的日子，对发家致富根本没有抱什么幻想。小康路上，决不能让一户群众掉队。张修存按照“一户一策”的原则，为每户贫困户“量身”定制了精准脱贫方案。到村第一件事，他从外地买来400只波尔山羊分给67户贫困户养殖，不仅户均年增收1万多元，还带动了周边10多个贫困村推广实施。同时，在济南成立了山亭农产品服务中心，采取“互联网+农村”的方式，把村民生产的羊肉、鸡蛋等农产品进行对外销售，每年为群众增收180多万元。

山亭区盛产山楂、板栗等农副产品。为此，他注册成立了南岭航空食品有限公司，将这些农副产品加工成航空食品直供山航集团。每年销售航空食品180万袋，村集体每袋提三角钱，一年就能给村里带来54万元的收入。另外在食品包装袋上植入商业广告，又能为村集体增收40万元，两项加起来每年为村集体增收94万元，打开了贫困村走出困境、奔向世界的“飞翔之门”。

截至目前，各级选派第一书记共制定帮扶规划114个，组织外出考察学习170多场、1800人次，协调创办农民专业合作社70多家，引进致富项目87个，发展高效农业4700多亩，帮助新增村集体经营性收入114万元。省广播电视台选派第一书记借助京东商城等电商平台，帮助果农开展网上

樱桃销售，并邀请果农走进电视直播间进行果品推介，着实让山亭火樱桃“火”了一把。

“村子越看越顺眼了”

采访车在盘山公路上平缓地行驶着，错落有致、层层叠叠的梯田挂在半山腰处，蜿蜒曲折的水泥路犹如银蛇在大山深处游动。翻过一道道岭，越过一座座峰，山路到了尽头，回头看看来路，蛇一般回旋盘绕在山上。登高远眺，山峦、梯田、松林、农舍，构成了一幅迷人的深冬美景。

山叫山顶，海拔380多米，位于山亭区徐庄镇东北部。村因山而得名，四十来户、上百口人，是一个地地道道的回民村。村干部介绍说，过去通往山下的路是几条羊肠小道，坑洼不平，“行路难”一直制约着村子发展。第一书记冰来自青岛农业大学，是位年轻的海洋博士。他来了以后，多方筹集资金修了3条、总长4公里多的水泥路，从此村民上山下山再也不用犯难了。

修出的是路，铺下的是情。提起新修好的水泥路，村党支部书记志银脸上立刻乐开了花：“俺村兄弟爷们能走上水泥路，这得多亏了李博士。假如没有他的帮扶，俺们连想都不敢想。”再听听村民是怎么说的：“有了这条路啊，今后这来钱的路哗哗的，感谢政府，感谢党。”

同样因第一书记到来而发生变化的凫城镇饺子峪村，过去村里破破烂烂，垃圾遍地，道路坑洼不平，村干部连办公的地儿都没有，开个会要在老百姓的毛坯房里开。枣庄市地税局选派第一书记张锐多方筹集资金200多万元，建起了村办公场所，实施了道路硬化、亮化、美化、绿化等民心工程。路宽了，灯亮了，村美了，老百姓的心也跟着亮堂起来：“自打第一书记来了，村子越看越顺眼了。”

烟台大学选派第一书记王君旭刚到山城街道刘庄村时，“村里没有一条像样的道路。”村里没一分钱，修路谈何容易？他主动出击，通过爱心募捐、对上争取等办法，先后筹集资金120多万元，硬化道路8.07公里，安装路灯120多盏。路通了，灯亮了，村民自发地给王君旭送去了一面“心系村民 为民着想”的锦旗。

涓涓细流，汇成江河。截至目前，各级选派第一书记共争取帮扶项目361个，帮扶资金和物资折款7883万元，帮助88个村通路，修路229公里，帮助33个村通电、24个村通水，帮助解决十二项行业扶贫问题93个。帮扶村老百姓纷纷通过提交感谢信、送锦旗等方式，表达对第一书记的感激之情。在枣庄市科学发展综合考核群众满意度调查中，山亭区实现“七连冠”。新华社专门介绍了山亭区第一书记工作经验，省委领导作出重要批示。



△枣庄学院派驻凫城镇付庄村第一书记郭传鑫为党员佩戴党徽



△烟台大学选派第一书记组织开展爱心助学活动



△山东航空集团派驻山城街道南洼村第一书记张修存(右二)邀请畜牧专家传授养殖技术



△青岛海事法院派驻凫城镇千佛崖村第一书记郭彦滨(左一)到草莓种植基地调研